

# 这趟“毕业号”开往“前程锦绣”站

青岛理工大学教职员化身“列车员”为毕业生暖心送行



青岛高校故事汇

早报6月19日讯 “这张青理工‘毕业号高铁票’太有仪式感了！还有几天就要毕业离校了，我也要在这里拍一张照片，作为青理工专属纪念！”青岛理工大学机械与汽车工程学院毕业生张俊琦兴奋地对舍友说道。6月19日，青岛理工大学举办为毕业生送行活动，并为每位毕业生送上一张“毕业号高铁票”，祝福学子们从青岛理工大学出发，驶向梦想的起点。

送行活动现场，教职员们精心布



青岛理工大学教职员向毕业生赠送“毕业号高铁票”等礼物。

置出“车站”背景，站牌上则写着“青春站”字样。学子们领到的“高铁票”上的目的地是“前程锦绣”站。在“车站”现

场，辅导员、班主任、食堂厨师、宿管阿姨、校园保安等教职员化身“列车员”，纷纷走上前台，为毕业生分发学校特制

的毕业礼物。除了“毕业号高铁票”，学生们还领到了绿豆糕，上面印有学校标识和“2024鼎新筑梦”的字样，祝福毕业生们带着母校的爱与祝福，秉持“百折不挠、刚毅厚重、勇承重载”的理工精神，继续勇攀高峰，开创属于自己的精彩人生。

“在母校度过的4年，是我个人成长和知识积累的宝贵时光，在这里我经历了深刻的成长和蜕变。感谢母校对我的培养和教育，祝愿桃李满天下，学子遍布四方。”建筑与城乡规划学院毕业生薄任飞深情地写下了自己对母校的祝福，并将它粘贴到祝福语集合板上，和大家一起分享这份特别的“独家记忆”。

后勤管理处副校长李军权表示，这趟“毕业号”列车是学校教职员为毕业生准备的特别礼物，希望通过这场充满仪式感的活动，让毕业生们感受到全校教师职工的关怀和祝福，祝愿他们乘上“毕业号”列车，勇往直前，不忘初心，砥砺前行，不畏艰难险阻，书写属于自己的精彩篇章。

（观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 通讯员 石路捷 摄影报道）

## 为2400余位“老班”过节

市北区举行首届中小学班主任节 发布加强班主任队伍建设实施方案

早报6月19日讯 6月19日下午，“提灯引路育新人，沐光而行向未来——市北区首届中小学班主任节”现场活动在青岛中央商务区实验学校举办。市北区各中小学校长、班主任和学生代表参加了活动，共同为全区92所中小学的2400余位班主任送上诚挚祝福。活动现场还发布了《市北区加强新时代中小学班主任队伍建设实施方案》。

今年以来，市北区教体局结合区域班主任工作实际，制定了《市北区加强新时代中小学班主任队伍建设实施方案》，进一步夯实班主任队伍建设。

一是规范班主任选聘管理。建立班主任准入制度，鼓励思想素质好、业务水平高、奉献精神强的优秀教师担任班主任工作。班主任岗位实行聘任制，由校长聘任，担任一个班级班主任的时间一般应连续1学年以上。建立班主任工作档案，记录班主任工作成长轨迹。



市北区举行首届中小学班主任节。

二是提升班主任岗位素养。从班主任工作实际出发，明确了班主任应具备的6项岗位素养：强化学生思想引领、规划实施班级建设、组织开展班级活动、促进学生全面发展、关注学生全员发展、推

动校家社协同育人。

三是班主任培训培养提质。建立市北区中小学班主任“青年班主任基本功—班主任优质课—班主任能手—班主任带头人—一名班主任”五级成长阶梯，实现

班主任与学科教师成长同步、待遇同等。每两年评选一批市北区班主任带头人，每三年培养一批市北区名班主任。

四是班主任工作协同保障。创设良好的班主任工作氛围，切实维护班主任的教育权利，充分发挥班主任在学校管理中的特殊作用。完善以班主任牵头的全员育人导师制工作要求，明确班主任与学科任课教师、德育干部等协同合作机制，凝聚育人合力。

五是班主任典型激励增效。学校通过多种举措关心关爱班主任，合理安排班主任的教学任务。优化班主任激励评优措施，每两年评选100名左右“市北区中小学优秀班主任”和50名左右“市北区优秀德育工作者”。通过“班主任节”等活动，加强班主任工作典型的选树和推广，营造尊重、理解、热爱班主任工作的氛围。

活动现场，领导嘉宾为市北区班主任育人案例、“主题班会”课优秀案例、班主任能手、班主任带头人、优秀班主任获奖代表颁奖。

（观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道）



扫码观看相关视频

## 海大海德学院邀考生来打卡

融合中澳两国教育优势 将于6月30日举行校园开放日



的创新人才。

海德学院2024届毕业生为第一届毕业生，67.1%的毕业生获得继续升学读研的资格（包括保研、考研以及境外升学）。其中，境内升学读研31.3%，境外升学读研35.8%。2024届毕业生推免保研学生占比18%。录取境内学校有北京大学、清华大学、中国科学院大学、上海交通大学、复旦大学等国内顶尖高校；录取的境外学校有哈佛大学、哥伦比亚大学、约书亚·霍普金斯大学、墨尔本大学、悉尼大学、阿德莱德大学、帝国理工大学、爱丁堡大学、曼彻斯特大学、华威大学、哥本哈根大学、隆德大学、新加坡国立大学等。

（观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾）  
左图：学院为学生提供世界一流的师资和课程。校方供图